

今年前5月上牌量逾万,占汽车注册量1/4——

通城新能源汽车消费驶入“快车道”

很多南通人有这样的感觉:身边的绿色车牌越来越多,马路、停车场及小区地库里各色各样新能源汽车层出不穷。绿色发展、“轻装”上路,成为通城驾驶族的新时尚。

据市新能源汽车推广办数据显示,2021年注册登记新能源车2万辆,占全市注册登记量的14.3%;2022年1—5月,注册登记新能源汽车1.1万辆,占汽车注册登记量的25.5%,而全省新能源汽车市场渗透率21%,超过全省4.5个百分点。可见,我市汽车消费市场每四位消费者中就有一位选择新能源汽车。

新能源汽车成消费“新宠儿”

随着市场上汽油价格的节节攀高,每月多出来的开车成本让不少消费者唏嘘不已,新能源汽车以其低成本的使用特性成为近期汽车消费的“新宠儿”。

南通市公安局车辆管理所数据显示,不管是从今年的1—4月份,还是全面复工复产5—6月份的数据来看,相比2021年同期,新能源汽车销量可谓一路高歌,增长比率分别为145.36%、104.87%,增长势头迅猛。

退役军人担任社区(村)书记兼主任

崇川区29名“兵支书”

一线挑大梁

军营淬炼成钢,基层扛起大梁。据崇川区退役军人事务局近日数据,目前,该区171个社区(村)的1280多名“两委”委员中,退役士兵235人,占18%。其中29人挑起书记兼主任的重担,占“一肩挑”总数的17%。

崇川区把挑选优秀退役军人进社区(村)“两委”班子,作为加强基层组织建设,推进乡村振兴战略的重要举措,每年招聘社区(村)干部,拿出部分名额,优先招聘优秀退役军人。2021年初,崇川区社区(村)“两委”换届中,推行了书记、主任“一肩挑”,在优先推选退役军人进“两委”的同时,选拔任用29名优秀退役军人担任书记兼主任。区退役军人事务局及时跟进,通过定期走访、典型引路、结对帮扶等途径,帮助“一肩挑”退役军人强筋健骨,使其真正成为社区(村)建设的领头人。 ·赵国庆 刘铮铮·

(上接A1版)

应对国际国内市场变化,天成科技集团“强身健体”,始终保持强劲的竞争力。去年,实现总产值32亿元;1至4月,实现销售6.18亿元,同比增长27.84%,其中品牌蛋实现销售1.24亿枚,同比上升46.43%。

在市场“感冒”中,天成科技集团不仅稳中有进,还体现担当,带领联盟成员企业一起突破重围。南通市蛋鸡产业联盟由南通35家养鸡20万只以上规模的家庭农场

组成,天成科技集团是盟主单位,为其他企业提供鸡苗、饲料等服务,并回收生产的鸡蛋。今年,在疫情防控关键时期,多家联盟企业面临购买原料困难等问题。天成集团利用与大客户紧密合作的优势,迅速找到战略合作伙伴益海嘉里集团,达成天成向益海嘉里提供蛋液,益海嘉里向天成提供豆粕等饲料原料的协议,解决了2000余吨原料缺口问题,加工后并通过船只运送到15家急需的联盟成员单位。

疫情期间,联盟成员单位的鸡

蛋销售大幅下降。天成科技集团迅速成立助销和保供小组,与上海虹口区、闵行区签订保供协议,在严格做好防护的情况下,每天发往上海6辆大货车。

“我们和天成达成合作后,他们以每吨大概高出市场价300元的价格收购我们的鸡蛋,一年可以为我们增加几十万的收入。”南通科飞生态农业发展有限公司总经理郑红武说,

疫情期间,天成集团更是帮了大忙。一枚鸡蛋夏天一般保鲜为15天

左右,好在天成集团新建了两万平方

米的冷库,将保鲜时间提到了2个月,他是受益者之一。

天成科技集团研发的膨化饲料深受市场欢迎。“一般饲料撒到鱼塘里,如果没有及时被鱼吃掉,五六分钟后沉入塘底。而膨化饲料能在水面漂浮20多个小时。”饲料公司副总经理焦宏俊介绍,投喂膨化饲料能直观看到鱼虾等进食情况,延长沉入塘底时间提升食入率,可节省饲料6%左右,且减少水质污染。

本报记者 赵勇进
本报通讯员 宋雯瑾

适应新形势 带头闯“重围”

(上接A1版)

近年来,我市强化社区养老服务能力建设,健全城乡老年助餐服务网络,完善老年助浴服务标准规范,健全农村“一助一”关爱服务和城市独居老人探访服务制度;开展老年认知障碍友好社区建设,到2024年底,全市新建或改建认知症照护床位3000张;开展颐养住区建设,推进颐养住区公共设施与家庭空间的无障碍衔接,到2024年底前,

队伍建设;发挥农村养老机构辐射带动作用,到2024年底前,全市建成标准化农村区域性养老服务示范点不少于30家,就近解决农村老年人实际困难。

《方案》强调,要创新居家社区养老服务模式,实施“链式养老”服务延伸工程,实现居家照护、社区照护和机构照护无缝对接,到2024年底前,形成一批具有示范带动作用

的以照护为主业、辐射社区周边、兼顾上门服务的综合性养老服务机构;试点建立养老服务“时间银行”,到2024年,全市养老服务“时间银行”体系基本建立;开展“物业+养老”“家政+养老”服务,为所服务居住(小区)提供多元化、个性化的居家社区养老服务;

推进社区居家医养融合发展,重点加强城市郊区、农村地区医养结合机构发展。

街道将“标配”综合性养老服务中心

(上接A1版)

强化社区养老服务能力建设,健全城乡老年助餐服务网络,完善老年助浴服务标准规范,健全农村“一助一”关爱服务和城市独居老人探访服务制度;开展老年认知障碍友好社区建设,到2024年底,全市新建或改建认知症照护床位3000张;开展颐养住区建设,推进颐养住区公共设施与家庭空间的无障碍衔接,到2024年底前,

队伍建设;发挥农村养老机构辐射带动作用,到2024年底前,全市建成标准化农村区域性养老服务示范点不少于30家,就近解决农村老年人实际困难。

《方案》强调,要创新居家社区养老服务模式,实施“链式养老”服务延伸工程,实现居家照护、社区照护和机构照护无缝对接,到2024年底前,形成一批具有示范带动作用

的以照护为主业、辐射社区周边、兼顾上门服务的综合性养老服务机构;试点建立养老服务“时间银行”,到2024年,全市养老服务“时间银行”体系基本建立;开展“物业+养老”“家政+养老”服务,为所服务居住(小区)提供多元化、个性化的居家社区养老服务;

推进社区居家医养融合发展,重点加强城市郊区、农村地区医养结合机构发展。

源头治理,以生态含绿量提升发展含金量

(上接A1版)

她说,《南通市“三线一单”生态环境分区管控实施方案》从行业转型升级、项目准入、园区管理等方面强化源头管控作用,已成为环境管理的工具书。目前,政府办已出台配套管理办法,细化多部门工作职责,建立数据共享、跟踪评估、监督管控和动态调整等4项机制,统筹运用“三线一单”成果,打造“三线一单”标杆示范。

生态环境没有替代品。我市推进产业绿色低碳发展,高标准建设常安纺织园、通州湾印染产业园,推进257家传统印染企业整治提升、入园进区。推动金光造纸项目废水全部回用,中天钢铁项目颗粒

粒物、二氧化硫、氮氧化物排放量分

别比超低排放标准限值降低13%、58%、45%。

如果数字和生态环境监管结合,会产生什么奇妙的化学反应?“大数据赋能环境监管,非现场执法也能‘抓现行’。”南通市生态环境综合行政执法局相关负责人表示,推进非现场监管执法工作是优化执法方式、提升执法效能的重要举措。前不久,我市依托自动监测、用电监控等监测监控大数据,查处曝光一批非现场监管

执法典型案例。

近年来,我市探索全省非现场监管执法先行示范,在全省率先出台《关于加强全市生态环境非现场监管执法工作的实施意见》,累计立案查处“自动监控超标”“设施不正常运行”等违法行为57件,“用电监控连续23小时数据为零被处罚”案件获生态环境部通报表扬,办理全省首例自动监测数据直接用于处罚案件。大力推进排污单位自动监测监控设备全检定、设施全验收、异常全标记、质控全流程,数据全联网,对南通市837家联网企业开展全覆盖检查,联网率、标记率均达100%。通过各类监测监控平台,运用无人机、无人船、走航监测等科技辅助手段对排污单位开展远程检查,全面推进非现场监管执法,对守法企业无事不扰、对违法企业有案必查。

“源头治理是持续改善生态环境质量的固本之基、浚源之策。”南通市生态环境局局长程炜表示,生态环境保护工作任重道远、大有可为,南通将持续推动实施源头治理重大工程、重要政策、重点样板,把一个个源头治理生态目标转变为美好现实,以持续不断的生态“含绿量”提升发展“含金量”,在新起点上推动源头治理工作迈上新台阶。

本报记者 朱蓓宁 彭军君 本报通讯员 钱宇春



工地凌晨施工扰民 盼处置 流动摊贩占道经营 应查处

典型案例

通州区石港镇及时清理河道杂物。6月19日,市民反映通州区石南小学南侧河道内有水草浮萍及生活垃圾等漂浮物,影响河道生态环境。对此,通州区石港镇已第一时间督促环卫人员对河道杂物进行清捞,改善河道生态环境。

海门区市场监管局协助企业线上申报。6月20日,范先生反映其经营的汽车配件企业因2021年末未审营业执照被列入经营异常名录,线上申报后仍显示异常状态。对此,海门区市场监管局当日核实后已及时联系范先生将该企业移出经营异常名单。

如皋市东陈镇及时告知在沪人员最新返乡隔离政策。6月22日,苏女士反映从上海返回如皋市东陈镇相关防疫政策不符合上级规定。对此,如皋市东陈镇已第一时间联系苏女士告知在沪人员最新返乡隔离政策。

受理情况

上周(6月17日—6月24日),市12345在线平台共受理各类诉求24992件。其中,公众来电21643件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求2875件,承办省平台交办件470件,其他诉求4件;按诉求类型划分:咨询类13207件、求助类5094件、投诉类2788件、建议类258件、举报类2733件、其他类922件。受理量排名前六的诉求主要为公共卫生、社会保险、市容管理、物业管理、市场管理、治安管理。

工单办理情况

上周,市12345在线平台承办、受理各类诉求中,在线直接答复18830,直接在线答复率75.34%,向各网络成员单位

派发工单6162件,网络成员单位按时办结率99.70%,回访综合满意率95.41%。

诉求热点

(一)咨询类诉求方面。主要集中在疫情防控、医保服务、政务服务办事指南等领域。如有市民咨询“从上海崇明到启东市相关防疫政策”;有市民咨询“如何将上海医保关系转入南通”;冯女士咨询“在如东办理的营业执照能否在南通政务中心办理法人变更手续”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

(二)求助类诉求方面。主要集中在老旧小区改造、小区物业、工资拖欠等领域。如施先生反映“北濠桥东村老小区改造施工致家中水管破裂渗水”;吴先生反映“通州区平潮镇宜和花园4号楼北侧草坪常有酒瓶等垃圾堆放”;任先生反映“开发区某公司现拖欠3月至5月工资共5400元未发放”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府和主管部门协调处理。

(三)投诉举报类诉求方面。主要集中在流动摊贩、违法建设、噪音扰民等领域。如有市民反映“6月23日18:14,苏锡通园区农工商超市门口有流动摊贩占道经营”;有市民反映“通州区金沙街道御景湾一业主在顶楼违建约十几平米的砖瓦房”;有市民反映“6月23日凌晨1点多,崇川区通甲路有工地正在施工,噪音扰民”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

市民建议

1.建议在崇川区幸福新城与幸福家苑之间的新华路上增设共享单车站点。
2.建议崇川区大港河岸边增设救生设备。
3.建议在开发区景微路和龙腾路交叉口南侧安装路灯。

2022工程质量检测能力验证暨技能竞赛举行 提升检测水平 筑牢质量防线

本报讯 (通讯员 杨石彬
记者 李慧)23日,市住建局组织开展2022年工程质量检测能力验证暨技能竞赛活动,全市24家具有地基基础工程单桩竖向抗压静载荷试验检测资质的检测机构参加此次比赛。

近年来,市住建局高度重视建设工程质量检测机构检测能力和水平的提升。通过开展能力验证和技能竞赛活动,有效促进了检测机构技术水平、管理水平和检测人员能力水平的全面提升,强化了检测人员规范操作意识,确保工程质量检测数据的真实性,为建设工程质量控制提供了可靠的技术保障。

本次活动分理论考试和实践操作两部分,理论考试重在考核工程检测人员专业理论水平,现场实践操作重在考核检测人员对规范的理解和操作熟练程度。活动邀请了4名省内知名教授担任评委,现场评分,

并提供技术支持。市住建局建材行业管理处、市质监站、市建筑工程质量检测中心相关负责人全程参与活动。

近年来,市住建局高度重视建设工程质量检测机构检测能力和水平的提升。通过开展能力验证和技能竞赛活动,有效促进了检测机构技术水平、管理水平和检测人员能力水平的全面提升,强化了检测人员规范操作意识,确保工程质量检测数据的真实性,为建设工程质量控制提供了可靠的技术保障。

全面加强人才队伍建设 海安成立南通首家县级人才学会

本报讯 (通讯员 缪啸岑
曹京郊)24日,南通市首家县级人才学会在海安成立。该学会是区镇部门负责人以及企业家、专家人才、实践工作者、社会组织等自愿组成的社会团体,是海安推进人才强市战略的一项重要举措。

近年来,海安深入实施人才强市战略,大力推进“海安英才计划”,全面加强人才队伍建设。

截至目前,该市人才总量超过17万人,自主培养国家级人才11人、省“双创人才”92人、省“双创团队”9个,高技能人才总量接近6万人,占比技能劳动者比重超40%。海安将充分发挥人才学会“思想智库”的作用,加强人才智库建设,深化人才理论研究、搭建人才交流平台,以高质量的研究合作成果为南通人才强市建设贡献海安力量。

10道通东本港海鲜美食通过网络评出 寻访舌尖上的海门有了好去处

本报讯 (记者 黄天玲)比赛现场,煎炒烹炸、清蒸红烧,每一道菜都经过选手精心的烹饪和搭配。一道成功的菜肴讲究的是色香味俱全,海鲜大餐的烹饪更要突出一个“鲜”字。25日,寻味海门第二季在美丽的海港生态旅游景区拉开帷幕。

这次活动由海门区委宣传部、海门区文化广电和旅游局、海门区海门港新区管理委员会、海门区商务局、海门区工商联等部门主办。

赛前,主办方通过网络投票选出海门人心目中的10道通东本港海鲜美食。它们是:上汤金钩虾、红烧带鱼、椒盐虾

公、红烧方板鱼、葱烧梭子蟹、爆炒泥螺、清蒸鲳鱼、文蛤蒸蛋、蒜蓉蒸竹蛏、蛎饼。这些特色美食上得了厅堂,是宴请宾朋的珍馐;也下得了厨房,是老百姓的日常美食。

在比拼中,选手们要完成全部十道菜的烹饪,还要为菜品设计恰如其分的摆盘造型——姜太公钓鱼、百鸟朝凤、一帆风顺……一道道美味又养眼的大菜让人看得目不暇接。评委将根据烹饪的口感、摆台的设计、色彩搭配、菜品组合、营养卫生等方面进行综合打分,最终评选出金奖一名、银奖两名、铜奖三名以及优秀奖若干名。